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YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA TEBLİĞDE 
DEĞİŞİKLİK YAPAN TEBLİĞ (2014/1) YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Karar’ın uygulanmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği, 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğde (Tebliğ No: 2012/1) Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (2014/1) yayımlandı. 

 

Türkiye’de yapılan yatırımlara  

 

 29/6/2001 tarihli ve 4706 sayılı Kanunun ek 3 üncü, 

 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Kanunun ek 2 nci,  

 25/10/1984 tarihli ve 3065 sayılı Kanunun 13 üncü ve geçici 30 uncu,  

 3/6/2011 tarihli ve 637 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 11 inci ve 

26 ncı maddeleri ile 

 13/6/2006 tarihli ve 5520 sayılı Kanunun 32/A maddesine göre,  

destek sağlanmaktadır. Söz konusu yasa hükümlerine göre sağlanacak nakdi veya 

vergisel destekler de Bakanlar Kurulu Kararı ile belirlenmektedir. 

 

Bu kapsamda yukarıdaki yasa maddelerine göre Bakanlar Kurulu’nca çıkarılan 

2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı, 19.06.2012 tarih ve 28328 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanmış olup, söz konusu karara ilişkin açıklamalarımız 19.06.2012 

tarihli ve 112 No’lu sirkülerimizde yer almıştır. 

 

15.6.2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın uygulanmasına ilişkin usul ve 

esasları tespit etmek üzere çıkarılan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1) 20 Haziran 2012 tarihli 

ve 28329 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Söz konusu Tebliğ, 20 Haziran 

2012 tarihinde yürürlüğe girmişti. Bu Tebliğe ilişkin açıklamalarımız da 

21/06/2012-114 no’lu sirkülerimizde yer almaktadır. 

 

Bu defa 10/04/2014 tarih ve 28968 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğde 

(Tebliğ No: 2012/1) Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2014/1) ile 

2012/1 No’lu Tebliğin 11’inci maddesinde değişiklik yapılmıştır.  Söz konusu 

değişiklik aşağıda karşılaştırmalı olarak yer almaktadır. 
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2012/1 No’lu Tebliğ 
2014/1 No’lu Tebliğ ile Yapılan 

Düzenleme 

Tebliğin Değişiklikten 

Sonraki Hali 

Başlamış işlemler ve mahrece iade 

MADDE 11 – (1) Yatırım süresi 

içerisinde ilgili kambiyo 

mevzuatında yer alan ödeme 

şekillerinden herhangi biri ile 

ithalat işlemlerine başlanılmış veya 

bedeli kısmen ya da tamamen 

ödenmiş ancak ithalatı 

gerçekleştirilememiş makine ve 

teçhizatın ithaline, yatırım süresi 

bitiş tarihini izleyen dört ay 

içerisinde, gümrük idarelerince 

belge kapsamında sağlanan destek 

unsurları uygulanmak suretiyle izin 

verilir. 

(2) Teşvik belgesinin yatırım 

süresi içerisinde; 

a) Evsafa uygun çıkmaması 

sonucu, eşyanın serbest dolaşıma 

girişini müteakip garanti süresi 

içinde yurt dışı edilecek makine ve 

teçhizatın, 

b) Tamir, bakım veya diğer 

nedenlerle yurt dışına gönderilecek 

makine ve teçhizatın, 

mahrece iade işlemleri için 

doğrudan gümrük idaresine 

müracaat edilir. Bu yöndeki talepler 

ilgili gümrük idaresince, gümrük 

mevzuatı çerçevesinde 

sonuçlandırılır. Mahrece iade 

işlemine konu yatırım mallarının 

yurt dışı edilmesinden itibaren bir 

yıl içerisinde aynısı veya yenisinin 

yurda giriş işlemleri, Genel 

Müdürlüğün herhangi bir iznine 

tabi olmaksızın gümrük vergisi 

muafiyeti ile katma değer vergisi 

istisnasından yararlandırılmak 

suretiyle doğrudan gümrük 

MADDE 1 – 20/6/2012 tarihli ve 

28329 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Kararın 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2012/1)’in 11 inci maddesinin 

birinci fıkrası aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 

“(1) Yatırım süresi içerisinde 

ilgili kambiyo mevzuatında yer alan 

ödeme şekillerinden herhangi biri 

ile ithalat işlemlerine başlanılmış 

veya bedeli kısmen ya da tamamen 

ödenmiş ancak ithalatı 

gerçekleştirilememiş makine ve 

teçhizatın ithaline, gümrük 

idarelerince belge kapsamında 

sağlanan destek unsurları 

uygulanmak suretiyle izin verilir.” 

 

Başlamış işlemler ve 

mahrece iade 

MADDE 11 – “(1) Yatırım 

süresi içerisinde ilgili 

kambiyo mevzuatında yer 

alan ödeme şekillerinden 

herhangi biri ile ithalat 

işlemlerine başlanılmış veya 

bedeli kısmen ya da 

tamamen ödenmiş ancak 

ithalatı gerçekleştirilememiş 

makine ve teçhizatın 

ithaline, gümrük 

idarelerince belge 

kapsamında sağlanan 

destek unsurları 

uygulanmak suretiyle izin 

verilir. 

(2) Teşvik belgesinin 

yatırım süresi içerisinde; 

a) Evsafa uygun 

çıkmaması sonucu, eşyanın 

serbest dolaşıma girişini 

müteakip garanti süresi 

içinde yurt dışı edilecek 

makine ve teçhizatın, 

b) Tamir, bakım veya 

diğer nedenlerle yurt dışına 

gönderilecek makine ve 

teçhizatın, 

mahrece iade işlemleri için 

doğrudan gümrük idaresine 

müracaat edilir. Bu yöndeki 

talepler ilgili gümrük 

idaresince, gümrük 

mevzuatı çerçevesinde 

sonuçlandırılır. Mahrece 

iade işlemine konu yatırım 

mallarının yurt dışı 

edilmesinden itibaren bir yıl 
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idarelerince sonuçlandırılır. 

 

içerisinde aynısı veya 

yenisinin yurda giriş 

işlemleri, Genel Müdürlüğün 

herhangi bir iznine tabi 

olmaksızın gümrük vergisi 

muafiyeti ile katma değer 

vergisi istisnasından 

yararlandırılmak suretiyle 

doğrudan gümrük 

idarelerince sonuçlandırılır. 

 

 

 

Tebliğ 10/04/2014 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğde 

(Tebliğ No: 2012/1) Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2014/1)  bu 

sirkülerimizin ekinde yer almaktadır. 

 

 

Saygılarımızla... 
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10 Nisan  2014  PERŞEMBE Resmî Gazete Sayı : 28968 

 

TEBLİĞ 

 

Ekonomi Bakanlığından: 

 

YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA KARARIN 

UYGULANMASINA İLİŞKİN TEBLİĞDE (TEBLİĞ NO: 2012/1) 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(TEBLİĞ NO: 2014/1) 

MADDE 1 – 20/6/2012 tarihli ve 28329 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yatırımlarda 

Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’in 

11 inci maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

“(1) Yatırım süresi içerisinde ilgili kambiyo mevzuatında yer alan ödeme şekillerinden 

herhangi biri ile ithalat işlemlerine başlanılmış veya bedeli kısmen ya da tamamen ödenmiş 

ancak ithalatı gerçekleştirilememiş makine ve teçhizatın ithaline, gümrük idarelerince belge 

kapsamında sağlanan destek unsurları uygulanmak suretiyle izin verilir.” 

 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Ekonomi Bakanı yürütür. 

  

Tebliğin Yayımlandığı Resmî Gazete'nin 

Tarihi Sayısı 

20/6/2012 28329 

 


